
 

 COMUNE DI SAN MANGO PIEMONTE 

 Provincia di Salerno 
  

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
      

N. 20 DEL 30.11.2015  
 

 
L’anno DUEMILAQUINDICI addì TRENTA del mese di NOVEMBRE alle ore 10,10 nella Sala delle 
Adunanze del Comune, in seduta pubblica, si è riunito il Consiglio Comunale. 
 
Alla prima convocazione, in sessione ordinaria, che è stata partecipata a norma di legge ai Sigg.ri  
Consiglieri proclamati eletti a seguito di consultazioni popolari dei giorni 26 e 27 maggio 2013, 
risultano all’appello nominale: 

                                                                                                  
  Presente Assente 

RIZZO  Alessandro x  

VITOLO  Mariano x  

PASTORE  Marco x  

VITOLO  Rosario 
 

x 

VILLARI  Eliana x 
 

RONGA  Ugo x  

PLAITANO  Francesco x 
 

    
 

Assegnati n. 7                           Presenti n. 6 
In carica    n. 7        Assenti    n. 1 
 
Assume la Presidenza il Sindaco avv. Alessandro Rizzo. 
 
Partecipa il Segretario Comunale dott.ssa  Luisa Gallo. La seduta è pubblica . 

 

 
OGGETTO: APPROVAZIONE VERBALI SEDUTA PRECEDENTE. 
 
 
 



Presenti n. 6          Assenti n.1 (Vitolo Rosario) 
 

Il Sindaco, constatato il numero legale, dichiara aperta la seduta, e prima di iniziare i lavori del 
Consiglio, chiede se ci sono interventi e/o comunicazioni. 
 
Il consigliere Plaitano preannuncia che abbandonerà la seduta per improrogabili impegni di natura 
personale, chiede inoltre al Sindaco che le sedute consiliari vengano svolte nelle ore pomeridiane e non 
in mattinata, in quanto la propria attività lavorativa non gli consente di partecipare alle sedute fissate 
nelle ore mattutine. 
Il Sindaco evidenzia che le sedute consiliari si sono svolte sempre di pomeriggio e che l’odierna 
convocazione ha natura eccezionale, come è noto a tutti, il 30 novembre è l’ultimo giorno utile per 
deliberare l’assestamento di bilancio i cui documenti ivi compreso il parere del revisore non sono stati 
acquisiti in tempo utile ad anticipare di qualche giorno la seduta, evidenzia inoltre che la seduta odierna 
è stata convocata di mattina anche per fare in modo che fosse presente anche il Responsabile del Settore 
Finanziario in considerazione degli argomenti all’ordine del giorno. 
Alle ore 10,20 esce il Consigliere Plaitano 
Il Consigliere Ronga dà lettura di una nota che successivamente consegna al segretario comunale, di cui 
si riporta il contenuto : “ Sindaco nell’ultimo C.C. ha affermato che voleva conoscere la 
programmazione dell’Ente Provinciale circa la manutenzione ordinaria delle strade di sua competenza 
visto che il territorio di San Mango è attraversato da ben tre strade provinciali che rappresentano circa 
il 40% di tutta la viabilità, ci può dare notizia in merito a  detta programmazione? Per quanto riguarda 
la potatura del fronte strada e la pulizia delle zanelle sulla SP 333 come vede è stato accontentato ben 
poco, rimane tanto ancora da fare e se le cose rimangono così, con le prossime piogge abbondanti 
questa strada sarà comunque un fiume in piena. Vice Sindaco Vitolo è vero l’ente ha provveduto ad 
acquistare sacchi di asfalto a freddo, qualche buca è stata riempita, tante altre invece aspettano ancora 
di essere sistemate, speriamo che il personale addetto intervenga presto altrimenti i rimanenti sacchi di 
asfalto diventeranno rifiuto, non potranno più essere utilizzati se non facendo uso di una fiamma 
ossidrica per sciogliere l’asfalto che nel frattempo diventa duro. Per quanto riguarda la manutenzione 
delle case comunali di via Santa Caterina è chiaro che il problema non lo si vuole ne affrontare e 
tantomeno risolvere perché il Tecnico ha effettuato il sopralluogo e non si capisce perché non 
programma il lavoro da eseguire. La settimana scorsa sono stato molto lieto di partecipare al convegno 
svoltosi in questa aula consiliare per l’efficientamento energetico, colgo l’occasione per ringraziare di 
nuovo il Sindaco per l’invito, ho ascoltato con attenzione gli interventi in special modo le spiegazioni 
tecniche, sono molto contento e voglio esprimere un vivo ringraziamento a tutti, ad ognuno per la 
propria parte di competenza. Orbene sabato scorso ho visitato il plesso della scuola primaria e ho 
avuto modo di constatare che la temperatura dell’aria climatizzata risulta sempre costante (molto 
caldo), che le porte antipanico delle aule aprono sul lato sinistro mentre dovrebbero aprire sul lato 
destro in modo da non creare intralcio e pericolo durante l’attraversamento, l’aula adibita a computer 
è vuota, i computer in dotazione (n.14) sono fermi nella sede di Ogliara, in quanto mancano le 
postazioni (prese a muro) e la porta blindata, inoltre l’area retrostante l’edificio risulta colma di rifiuti 
vari unitamente al verde non curato e gli alberi che hanno bisogno di potatura, infine mancano i 
crocefissi nelle aule, rimettiamoli, la norma dettata dal Regio Decreto, sembra nel 1928, mantiene la 
sua validità fino a che non intervenga un atto o fatto giuridico a valenza abrogativa, il crocefisso 
rappresenta la nostra cultura cattolica, quella stessa cultura in cui ci siamo formati e siamo cresciuti, 
esso è inteso come uno dei simboli dei principi di libertà, eguaglianza e tolleranza nonché simbolo 
della stessa laicità dello Stato, fondamento della nostra convivenza e ormai acquisiti al patrimonio 
giuridico, sociale e culturale d’Italia.Per finire, ho ricevuto varie lamentele di cittadini riguardante 
l’area di sosta riservata alle forze di polizia ubicata davanti alla sede del Comune. Penso che sia stata 
regolamentata da apposita ordinanza. Precisamente le lamentele riguardavano l’autovettura privata 
dell’Assessore Marco Pastore che molto spesso viene lasciata in sosta a volte anche per alcuni giorni. I 
cittadini sono arrabbiati, parlano di privilegi! Forse la giustizia non dovrebbe essere uguali per tutti? I 



cittadini onesti sono sconcertati per quanto accade e per la noncuranza delle norme del codice della 
strada da parte di chi li amministra. Si domandano e a questo punto penso anche tutti noi, se l’auto 
fosse di un cittadino comune verrebbe multata e se occorre anche rimossa!”  
Il Vice-Sindaco Mariano Vitolo dichiara che nel corso della settimana è stato programmato un incontro 
con i responsabili dei servizi per programmare le azioni da porre in essere in merito alla manutenzione 
delle strade in riferimento alle attività di competenza del comune. 
Il Sindaco evidenzia che per quanto concerne la manutenzione delle strade provinciali egli stesso ha 
incontrato personale della   provincia di Salerno da cui è venuto fuori che la programmazione sulla 
stessa non è ancora perfezionata poiché esiste il problema connesso al reperimento delle risorse 
economiche. D’altra parte, aggiunge, gli interventi già programmati su AMALFITANA e CILENTANA 
da oltre un anno ancora non sono stati ancora eseguiti. Il Sindaco, però, aggiunge che, d’intesa con il 
Responsabile del Settore Tecnico del comune di San Mango Piemonte, si sta valutando di mettere in 
campo iniziative di carattere sostitutivo   per rispondere alle esigenze locali e territoriali e programmare  
interventi su strade provinciali che interessano il territorio comunale a spese dell’ente provincia. Uno 
fra tanti è quello su strada provinciale 105 che ha ad oggetto un sopralluogo che sarà eseguito dal 
responsabile dell’ufficio tecnico e dal vigile del comune di San Mango Piemonte. Su tale strada si sono, 
difatti, verificate infiltrazioni in abitazioni private a seguito di un intervento effettuato da personale 
dell’ente provincia. Quanto verificato per fortuna non è tanto grave da richiedere l’emanazione di 
un’ordinanza di sgombero. Resta, quindi, inteso che se ci saranno gli estremi, dopo sopralluogo si 
procederà a diffidare l’ente provincia perché proceda, entro un termine perentorio, a ripristinare la 
situazione precedente. Se la provincia, poi, non dovesse intervenire, sarà effettuato un intervento in 
danno dell’ente stesso. Sulla sp 26 si sta pensando di intervenire nello stesso modo. A prescindere dalle 
problematiche proprie dell’Ente provincia sia in merito al pesonale che alle risorse economiche, ritiene 
che  è necessario tutelare i cittadini del comune di San Mango Piemonte e, pertanto, non appena ci sarà 
disponibilità finanziaria saranno anticipate le risorse necessarie per effettuare gli importanti interventi di 
manutenzione stradale. Per quanto, poi, riguarda la sp 133 gli interventi di manutenzione ordinaria sono 
in corso di realizzazione da parte dell’ARECHI SERVICE che sta operando per conto della Provincia il 
Comune non può di certo esercitare un controllo sull’attività che sta svolgendo detta società.   
Il consigliere RONGA evidenzia che gli interventi che il personale della suddetta società   sta 
effettuando sulla sp 133 non sembrano essere molto efficienti procedono con lentezza. 
Il Sindaco ribadisce che il comune non può dettare disposizioni in merito e soprattutto che è necessario 
che venga fatta una programmazione e una calendarizzazione degli interventi necessari sulle strade 
provinciali sia durante il periodo estivo che in quello invernale che necessita della pulizia delle zanelle. 
Il consigliere RONGA inoltre chiede se l’amministrazione ha intenzione di intervenire a via Santa 
Caterina per quanto concerne gli alloggi e i danni arrecati nei garage in conseguenza di infiltrazioni 
delle acque. 
Il Sindaco risponde in modo affermativo. 
Inoltre il Sindaco ringrazia il consigliere Ronga per la gradita partecipazione al convegno organizzato in 
merito ai lavori di efficientamento energetico degli edifici scolastici e soprattutto per l’atteggiamento 
assunto in proposito anche di fronte a chi strumentalmente ha provato a criticare lo svolgimento di detti 
lavori, conclude ringraziando il consigliere che in merito all’attività svolta dall’Ente in detto lavoro non 
ha mai rappresentato particolari problematiche e che ha condiviso l’importante risultato che con questo 
finanziamento l’amministrazione è riuscita ad attenere per il benessere dell’intera collettività che  potrà 
usufruire di un edificio scolastico moderno ed efficiente. Conclude evidenziando che talvolta le priorità 
che l’amministrazione si trova a dover affrontare sono imposte proprio dalla tempistica di alcuni 
procedimenti che assorbono in misura quasi totalitaria l’attività dell’ufficio tecnico dell’Ente che come 
noto consta solo del Responsabile del settore e di altro dipendente assegnato . 
Il consigliere PASTORE evidenzia che per quanto concerne la temperatura del plesso scolastico la 
termoregolazione è in corso di verifica e che terminata la fase di start-up gli stessi saranno risolti. 
Inoltre fa presente che alcuni interventi di pulizia sulle strade sono stati concordati con gli operai della 
comunità Montana che però in questo periodo sono stati molto impegnati a fronteggiare l’emergenza 



che si è avuta sulla strada provinciale San Mango/ Castiglione dei Genovesi. Infine dice di trovare 
pensanti le accuse ricevute in merito alla sua macchina in sosta nell’area riservata alle forze di polizia 
poiché la sosta è stata occasionale e causata da un malfunzionamento dell’auto che non appena possibile 
è stata rimossa da detta area, in ogni caso fa presente che   detto argomento non appare di competenza 
consiliare ma se mai   sarebbe stato sufficiente interessare le forze di polizia . 
Il consigliere RONGA   precisa di aver semplicemente accolto e riportato delle lamentele di alcuni 
abitanti del comune di San Mango Piemonte in merito a detto evento. 
Il Sindaco in riferimento all’opportunità di far mettere nelle aule il crocifisso, dichiara di essere 
d’accordo. 
 
Il Sindaco terminati gli interventi sottopone a votazione l’argomento posto all’ordine del giorno. 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Visti i verbali della seduta consiliare del 17 AGOSTO nn. 10,11,12,13,14,15,16,17,18,19. 
 
Visto che i succitati verbali sono stati trascritti e sono depositati agli atti; 
 
Ritenuto di non aver nulla da eccepire riguardo alla loro corrispondenza alle decisioni adottate; 
 
Visto il parere di regolarità tecnica del responsabile del servizio interessato espresso sulla proposta di 
deliberazione ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 267/2000; 
 
Dato atto che il presente provvedimento non comporta impegni di spesa o diminuzione di entrata e non 
è pertanto dovuto il parere di regolarità contabile in quanto non comporta riflessi diretti o indiretti sulla 
situazione economica finanziaria o sul patrimonio dell’Ente ai sensi dell’art. 49 D.Lgs n. 267/2000 così 
come modificato dalla Legge n. 213/2012 
 
Con la seguente votazione resa nei modi e termini di legge 
 
Presenti n.5       Assenti n.2 ( Vitolo Rosario, Plaitano) 
 
Con Voti Favorevoli UNANIMI, espressi per alzata di mano 
 

 
DELIBERA 

 
Per le motivazioni innanzi dette,  
 
Di approvare i verbali della seduta consiliare del 17 AGOSTO  nn. 10,11,12,13,14,15,16,17,18,19 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 

COMUNE DI SAN MANGO PIEMONTE 
Provincia di Salerno 

PARERE DI REGOLARITA’ 
(ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 267/2000) 

 
Oggetto della proposta:   APPROVAZIONE VERBALI SEDUTA PRECEDENTE. 
 

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA  

VISTO con parere favorevole 

……………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………… 

Lì,  26.11.2015       IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
 
          dott.ssa Luisa Gallo 

 

 

PARERE DI REGOLARITA’  CONTABILE  

VISTO  
 
Il presente provvedimento non comporta impegni di spesa o diminuzione di entrata e non è pertanto 
dovuto il parere di regolarità contabile in quanto non comporta riflessi diretti o indiretti sulla situazione 
economica finanziaria o sul patrimonio dell’Ente ai sensi dell’art. 49 D.Lgs n. 267/2000 così come 
modificato dalla Legge n. 213/2012. 
 
 
 
Lì, 26.11.2015      IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
 
           rag. Agnese Russo 

 
 



Il presente verbale, salva l’ulteriore lettura e sua definitiva approvazione nella prossima seduta, 
viene così sottoscritto: 
 

IL SINDACO IL SEGRETARIO COMUNALE 

f.to avv. Alessandro Rizzo f.to dott.ssa Luisa Gallo 

 
___________________________________________________________________________________ 

 

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 
 

Si attesta che copia di questa deliberazione del Consiglio Comunale è pubblicata sul sito web 
del Comune – albo pretorio on line – il giorno 11.11.2015 per rimanervi quindici giorni consecutivi 
(art. 124, c. 1 del T.U. 18.08.2000 n. 267 – art. 32 c. 5 Legge 18.06.2000, n. 69) 

 
Lì, 11.11.2015 IL SEGRETARIO COMUNALE 

 f.to dott.ssa Luisa Gallo 

  
___________________________________________________________________________________ 

 

E’ copia conforme all’originale 
 

Lì, 11.11.2015 IL SEGRETARIO COMUNALE 

 dott.ssa Luisa Gallo 

 
___________________________________________________________________________________ 

 

Il sottoscritto, visti gli atti d’ufficio, 
ATTESTA 

 
Che la presente deliberazione: 
(_x_) è stata dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, c. 4 del T.U. 18.08.2000 n. 267), 
 
(__) è divenuta esecutiva il giorno ___________________ decorsi 10 giorni dalla pubblicazione (art. 
134, c. 4 del T.U. 18.08.2000 n. 267). 
 
 

Lì, 11.11.2015 IL SEGRETARIO COMUNALE 

 f.to dott.ssa Luisa Gallo 

 
___________________________________________________________________________________ 

 
 

 


